

南投遊螢河 林管處推研習班

【2018-03-29】【記者賴香珊／南投報導】

時序入春，螢火蟲將開始出現，南投縣仁愛鄉奧萬大、埔里鎮桃米村、鹿谷鄉溪頭等地均擁豐富螢火蟲生態，從4月起陸續進入賞螢季，除著手復育外，也規劃系列課程活動，帶遊客深入體驗「螢河」美景。

南投縣觀光處指出，縣內多山因海拔落差大，濕度足且水質純淨，孕育豐富螢火蟲生態。鹿谷鄉境內就逾31種螢火蟲棲息，占國內螢火蟲種類的一半，配合螢火蟲季，從31日起至4月29日提供民眾預約賞螢導覽解說。

桃米休閒農業區今年與日管處合作「日月潭星光螢火季」，居民、業者、桃源國小和暨大師生趕在4月活動前，把握時間清淨家園，且在水上瀑布區域種植桃實百日青、楓香等原生植物，營造螢火蟲棲地。

桃米休閒農業區理事長廖永坤說，往年賞螢活動多在草湳濕地舉辦，但土地近年被地主收回，因此與日管處透過交通接駁方式，將賞螢點挪至鄰近蓮華池一帶，同時在村內水上瀑布區域營造螢火蟲棲地環境，預計明、後年能看見成果。

南投林管處管理的仁愛鄉奧萬大國家森林遊樂園水資源豐沛純淨，年均溫19°C且森林植被完整多樣，適合螢火蟲生長與繁殖，螢火蟲種類豐沛，有黑翅螢、紅胸黑翅螢、大場雌光螢和大端黑螢等不同品種。

南投林管處長李炎壽說，賞螢季系列課程有4月21、22日「步步為螢－昆蟲研習班」較專業，4月28、29日起連3個周末「瑪寶小旅行－螢河樂悠遊」適合親子，詳情可上台灣山林悠遊網 (<https://ppt.cc/flsqdx>) 或洽 049-2974499 查詢。



埔里桃米村居民、桃源國小學生昨在水上瀑布區種桃實百日青等植物營造螢火蟲棲地。 記者賴香珊／攝影